

Начало гастролей Новосибирского оперного театра

Беседа с заместителем директора
Новосибирского государственного театра
оперы и балета тов. Б. П. Молочниковым.

В 1937 году в Париже на Международной выставке посетители павильона СССР с интересом рассматривали проект строительства и макет оперного театра, который предполагалось построить в городе Новосибирске. Иностранцы восторженно отзывались о его масштабах и архитектурном стиле. Не обошлось и без иронических замечаний. В буржуазной печати появились высказывания, что без помощи иностранных специалистов русские не смогут построить такой грандиозный по замыслу театр.

Однако жизнь опровергла эти предположения. Советские рабочие и инженеры, вооруженные передовой технической мыслью, построили этот самый большой в Советском Союзе и один из крупнейших в мире театр. Объем здания его составляет 245 тысяч кубических метров. Зрительный зал имеет 2050 мест. Пожарный занавес весит 67 тонн. Рабочая часть сцены—1900 квадратных метров.

Шестого июля 1944 года Совет Народных Комиссаров РСФСР вынес решение о сдаче театра в эксплуатацию и создании его творческого коллектива. Двенадцатого мая 1945 года трудящиеся Новосибирска слушали в своем новом театре первый спектакль — оперу «Пван Сусанин» М. Глинки.

За восемь лет коллектив оперного театра показал зрителям 2556 спектаклей — 37 опер и 12 балетов. Наряду с оперой и балетом театр популяризирует симфоническую музыку в своем концертном зале, имеющем 1000 мест.

Театр не раз выезжал на гастроли, побывал на Дальнем Востоке и в ряде других городов. Вчера его коллектив в составе 365 человек прибыл в Иркутск. Среди них 36 солистов оперы, оркестр из 65 человек, 66 хористов, 65 артистов балета, весь художественно-руководящий состав и главные творческие руководители театра.

С 16 июня по 18 июля театр покажет иркутскому зрителю семнадцать опер и балетов, в том числе советские спектакли «Тихий Дон», «Берег счастья» и «Молодая гвардия», имеющие большое воспитательное значение.

Сегодня театр начинает свои гастроли показом народно-музыкальной драмы М. Мусоргского «Борис Годунов». Роль Бориса Годунова исполняет заслуженный артист РСФСР В. П. Арканов, князя Шуйского — заслуженный артист РСФСР В. П. Сорочянский, юродивого — Ю. Н. Иртуда. В спектакле занят почти весь творческий состав театра. ♪